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Viharfelhők
Horatius, a rómaiak legnagyobb lyrikus 

költője, egy hatalmas ódájában a hosszas pol­
gárháborúkban összesebzett római birodalmat, 
mikor arra újabb hadakozások vártak, egy ha­
jóroncshoz hasonlította, mely evezők nélkül, 
tört árbóccal, összeszakgatott vitorlákkal, kö­
tészet és kormányrúd hijján vesztegel a biztos 
kikötőben és ahelyett, hogy kitatarozását, tel­
jes rendbehozatalát megvárná, balgán és meg­
gondolatlanul ismét a viharos tengerre akar 
kimerészkedni. Ugyan mi lenne egy ilyen ok­
talan vállalkozás eredménye ? Az elsülyedés, 
beletemetkezés a hullámsirba, örökös elpusztu­
lás A latin dalnok „sóvár szeretettel és sú­
lyos aggodalmak közt“ inti és kéri a hazáját 
példázó hajót, hogy csak maradjon továbbra is 
a biztos rév Ölén és ne próbáljon perbe szállni 
a feldühödött elemek orkános fergetegével és 
forgatagos örvényeivel.

Ha nézzük a most dúló választási küz­
delmet, abban az egyes pártokat és jelölteket, 
önkéntelenül is úgy érezzük, hogy a lómai 
költő jövőbe látó szemei a mi államunk tört 
hajóját is csendes vizeken kívánják vesztegel- 
tetni, figyelmeztető szavai a mi számunkra is 
életbevágó és sorsdöntő tanácsokat osztogat­
nak. Felénk is hangzik a tiltó, kérő, esdeklő 
szózat: „Óh hajó, mit csinálsz?“ Hiszen az 
uj hullám, az uj áradat ismét ki akar téged 
sodorni a viharzó nyílt tengerre ! ?“ Nekünk 
pedig meg kell hallanunk a szerető intelmet, 
észbe kell kapnunk, józanon kell cselekednünk, 
mert különben vár reánk a kikerülhetetlen 
végzet.

Emlékezzünk csak vissza 1918 október 
31 re, az úgynevezett őszirózsa forradalomra, 
aztán néhány hónap múlva a kommunizmusra, 
az oláh rabigára, a feldarabolásra. Egyik csa­
pásból és rémségből még fel sem ocsúdhattunk, 
és már jött a második, a harmadik, a szá­
zadik, az ezredik. A szörnyű szenvedések 
olyan hosszú sora sújtott le ránk, hogy el- 
csüggedten és hitetlenkedve már szinte azt is 
kétségbe vontuk : „Van-e még a magyarnak 
Istene ?“ Végre azonban a mértékünk betelt. 
Az irtózatos sötétség derengeni kezdett: las- 
san-lassan, alig-alig, de mégis megvirradt. S 
most, amikor hálatelt szívvel kellene leborul­
nunk a Gondviselés előtt, hogy megint fel­
emelt bennünket a porból és sárból Magához, 
akit pedig közben pogányul és kereszteletlen 
módra megtagadtunk, számkivetettünk, ehelyett 
ismét olyan veszélyes megtévelyedések jelei 
mutatkoznak, amelyek csak a legsötétebb ag­
godalmak felébresztésére alkalmasak.

Hát kik állottak 1918 őszén a magyar 
állam hajójának kormányához, a kapitány híd­
jára, a matrózok sorába ? Talán elfelejtettük 
már Károlyi Mihálynak, az ő gárdájának, cin­
kostársainak, a nekik segédkező szélsőséges 
pártoknak neveit, cselekedeteit, bünlajstromát ? 
Hiszen az a hajó, amelyet kalózok módjára ha­
talmukba kerítettek, még ép volt: evezői sér­
tetlenek, árboca töretlen, kötélzete erős, kor­
mánykereke csak acél izmokra várt, parancs­
noki hídjára csupán férfi kellett, bátor lelkű, 
éles szemű, becsületes magyar, bordái tele vol­
tak fegyveresekkel és fegyverekkel, akik és 
amik addig diadalmasan küzdöttek északon és 
délen, keleten és nyugaton, ... és mégis mivé 
lett ez a büszke gálya rövid néhány hónap 
alatt? Patkányok és élősdi férgek odújává, 
keresztyén magyarok mártiiiumainak odújává,
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— jól írták, — „Európa szemétdombjává.“ 
Azt hittük, hogy ez a Gserahad, annak semmi 
iafia, sem vezére, sem közkatonája, sem méreg­
keverő kuruzslója, sem elbóditott csatlósa, nem 
fog soha többet a magyar közélet porondján 
megjelenni. Hanem örül és naponként hétszer 
hálát ad a magyaiok istenének, hogy ő is él­
het, rá is süthet a nap és hullhat a hajnali 
harmat. Mert bizony csak egy hajszál válasz­
tott el attól, hogy mindenki a hazában e ha­
zával együtt ma nem azt kénytelen elmondani: 
„Magyarország csak volt és mi magyarok csak 
voltunk.“

Most azonban a választási aréna megint 
hangos azoktól, akiknek szereplését egyáltalá­
ban nem tartjuk kívánatosnak, hanem a közel­
múlt borzalmas tapasztalatain okulva, egyene­
sen veszélyesnek minősítjük. Az októbrista füg­
getlenségiek, a radikálisok, a szociáldemokrata 
vezérek, a kommunisták eléggé megmutatták, 
hogy mennyire képtelenek egy állami gépezetet 
még a legiövideeb ideig is katasztrófák nélkül

Választási mozgalmak Debrecenben
Az utolsó napokat, amelyek a kibocsátott 

kormánytilalom értelmében még rendelkezésre 
állanak, alaposan kihasználják a pártok és je­
löltek itt Debrecenben is. A pártirodák és kor­
tesek a legrégibb, kipróbál fogásokat is elő­
szedik; a levegőbe röpítik" z ellenfél vissza­
lépéséről költött hirt, keresetlen, de annál na­
gyobb számokat vágnak ki, ha a jelöltjük 
ajánlóit kérded. A falak és hirdetési oszlopok 
tarkállanak a kiáltó plakátoktól s mindenki az 
egyes jelöltek esélyeit tárgyalja.

Szombaton délután Lengyel Zoltán, a III. 
kerület egységes párti jelöltje két helyen is 
beszélt, 4 órakor a dohánygyárelőtti téren, 6 
órakor a Homokkertben. Programmbeszédjét 
ma, vasárnap délután 4 órakor tartja meg a 
Bika nagytermében. Ugyancsak ma délelőtt

Mllotay István programmbeszéde
Az I. kerület pártonkivüli jelöltje: dr 

Milotay István, a Magyarság főszerkesztője is 
tegnap délután tartotta programmbeszédjét. El­
tekintve attól, hogy hétköznap s még hozzá a 
jókor délutáni órában a közönség legnagyobb 
része még a napi munkájával van elfoglalva, 
a választók a népgyülés órájára nézve is zavar­
ban voltak, sokát közülök a papválasztás fog­
lalt te. Ennek a körülménynek tudható be, 
hogy a Bika dísztermében alig néhány száz ember 
jelent meg. A Balogh Zsigmond rövid elnöki 
megnyitója után fogott bele nagyszabású be­
szédébe Mllotay, akit hívei nagy tapssal „és 
éljenzéssel fogadtak. Beszédének első részében 
a királykérdéssel foglalkozott. A törvényes 
nemzeti királyság hívének vallotta magát, első­
sorban azért, mert abban a területi intengritás 
visszaszerzésének egyik leghatósabb eszközét 
látja. Általában egész politikájának gerince az 
integritás, vezérlő gondolata az irredenta. így 
csonkán, életfeltételeinktől megfosztva, nem 
várna ránk más, mint a leggyalázatosabb, ki; 
kerülhetetlon elpusztulás. Börtönünk rácsait ki 
kell feszítenünk. Ebben a .’gondolatban kell 
egyesülni minden igaz magyarnak. Előadta gaz­
dasági és pénzügyi programmját, majd a szem­
ben álló pártokat jellemezte. A kormányról úgy 
nyilatkozott, hogy az a régi munkapártnak itt 
maradt és most feltámasztott kísérleteivel óhajt 
konzervatív politikát folytatni. 1.

Itt Debrecenben is azok szeretnének az

Szombat,
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elvezetni. Az őszirózsa forradalom és a bolse- 
vizmus gyászos, rettenetes következményei tlőtt 
még lehetett jóhiszemű álmodozásokról be­
szólni, a tömegeket ilyen csábitó képekkel el- 
bolonditani, a hiszékeny lelkeknek magukat 
nekik kész prédául odavetni; de ma, szomorú 
emlékű történeti események után, kétségbe­
vonhatatlan igazságok tőszomszédságában 
ugyanolyan bolondgombákat hirdetni és azokat 
nekünk üdítő, tápláló csemegék gyanánt be­
adni : kihívó és vakmerő kísérletezés. Nem tu­
dom, mit tartanak ezek a pártok és ezek a 
politikusok a józan magyar népről és a magyar 
nép józanságáról, hogy szirónénekükkel újra 
dalokba fognak virradó nemzeti életünk vizein? 
De a magyar nép nemsokára megmondja bizo­
nyára, hogy mit tart ő ezekről a pártokról és 
jelöltekről. A mi csonka államunk hajója nem 
fog az örvénylő és háborgó tengerre újra ki­
menni, mikor az égbolton viharfelhők mutat­
koznak.

Dr Bessenyei Lajos.

mond programmbeszédet a Bikában Tolnay 
Kornél, a II. kerület Heinrich-párti jelöltje.

Tegnap délután a Boldogfalva-kerti vá­
lasztói körében megjelent az egységes párt 
programmját valló dr Bessenyei Lajos, a nem­
zeti alapon álló keresztyén magyarok népszerű 
jelöltje s az egybegyült közönség élénk tet­
szése mellett fejtette ki és mutatta meg azt 
az utat, amelyen ennek a meggyötört ország­
nak és halálra szánt magyar fajnak haladni 
kell, hogy a szenvedések után elérje a gyó­
gyulást.

A krisztusi erkölcsöknek, a fajszere­
tetnek, a nemzeti gondolatnak, a tisztult ér­
telemben vett nemes liberálizmusnak a diadalra 
juttatása az, mely meghozza számunkra a fel­
támadást.

egységes párt cégére alatt feltámadni, akik 
három évtized óta tartják hatalmukban a város­
házát. A főispán most azokkal fogódzik és 
olyanoknak jelöltségét támogatja, akik ellen 
két évvel ezelőtt, a nagy nemzeti felbuzdulás 
idején a keresztyén nemzeti gondolat harcosai 
felvonultak. Az I. kerületben a főispánnak az 
az ember a jelöltje, aki ellen, a forradalmak 
alatt tanúsított magatartása miatt, két évvel 
ezelőtt társadalmi bojkottot hirdetett.

Hosszabban foglalkozott ezután Debrecen 
várospolitikájával, moly helytelen gazdálkodás­
sal az óriási pótadók és alig elviselhető köz­
terhek fészkévé tették ezt a hajdan dúsgazdag, 
nagyrahivatott várost. Erős kritika tárgyává 
tette a város birtokpolitikáját, mely nem juttat 
a nincstelenek nagy tömegeinek egy talpalatnyi 
földet sem. Kis parcellákban kell kiadni a föl­
det, hogy igy sok uj önálló kis exisztenciát te­
remtsünk. Debrecenben a belvárosban szép pa­
loták, vízvezeték, villanyvilágítás van, meg­
található a kultúra külső máza, de elszorult a 
szive, mikor a külsőségeken járva azt látta, 
hogy keresztyén magyar testvérei milyen em­
berhez nem méltó viszonyok között élnek. 
Miért nem juttatott a város annak a 8000 föld­
munkásnak egy rögnyi földet sem nagy birto­
kaiból.

Az ilyen gazdálkodás teremti és szapo­
rítja a proletáriátust. Megdöbbentő, de egyben 
jellemző a város gazdálkodására, hogy ilyen
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sok alapján megállapítható, hogy épen a ke­
resztény ellenzéki jelöltek és kortesek igyekez­
nek, hogy a választóközönségben azt a be­
nyomást keltsék, hogy; a katolikus egyházat 
Magyarországon elnyomják. Ezek a tények or­
szágszerte közismertek es illetékes helyen 
tisztában vannak azzal, hogy ehhez bővebb 
magyarázatot fűzni nem szükséges. Ha szük­
ség merülne, akkor a kormány a konkrét ada­
tokat nyilvánosságra hozza.

A miniszterelnök körútja 
a Duna—Tisza közén

Bethlen Istvan gróf miniszterelnök Kállay 
Tibor pénzügyminiszter, Gömbös Gyula ügy­
vezető alelnök, Szudy miniszteri osztálytanácsos 
és még számos politikus kíséretében ma reggel 
indult el a Duna—Tisza közti kőrútjára. Az 
első három állomáson a miniszterelnököt min­
denütt nagy lelkesedéssel, diadalkapuval, vi- 
rágesövel fogadta a választópolgárok sokasaga.

A miniszterelnök Kiskunhalasra lói 11 
órakor-érkezett meg. Itt a népgyutósen mon­
dott nagyobbszabásu beszédet.

Kállay Tibor pénzügyminiszter szolt ez­
után a választóközönséghez.

A pénzügyminiszter után Prónay György 
báró, az egységes párt hivatalos jelöltje mon­
dotta el programbeszédét.

Utána Bethlen István gróf miniszterelnök 
következő beszédet mondotta:

— Uj függetlenségi harcra van szükség, 
trianoni béke papiroson biztosította ennek 
nemzetnek önállóságát és függetlenségét, de 

Uj függetlenségi harcra

ságu aktusnál 1Ö00 embert is csak nagy kor- 
toskedéssel, mesterségesen lehetett megmoz­
dítani. „

De van itt egy uj reformdiussag, mely­
nek O is hive, mely nem egyéni érdekeket néz 
s amely hivatva lesz az egyházat visszavezetni 
arra az ősvényre, amelyen haladva, évszáza­
dokon át oly nagy szolgálatot tett a nemzeti 
ügynek, a magyar függetlenség és állami ön- . 
állóság magasztos gondolatának.

A formailag is kiváló és a hallgatóságot ■ 
mindvégig lebilincselő beszédet többször élénk 
helyesléssel és tapssal szakította meg a vá- , 
lasztóközönség, moly percekig ünnepelte a szó- | 
nokot és lelkes hangulatban oszlott széjjel.

roppant vagyon mellett a lakosság roskadozik 
a pótadó súlya alatt.

u: ; ’ ” _
demokratikus irányban, hogy a 
rosházára uj szellem vonuljon be a mai klikk­
uralom belvére.

Végűi éles hangon elítélte egyes egyházi 
köröknek azt a törekvését, hogy a református 
egyházat partpolitika szolgálatába állítsak be. 
Mint jó kálvinista szomorú szívvel látja, hogy 
itt a refotmitus egyház vezetése méltatlan ke­
zekbe került. Az egyház ügyei iránt közömbö­
sökké váltak a hívek, mert a vezetők nem áll­
nak hivatásuk magaslatán. Élénken példázza 
ezt a mai papválasztás. Ennél a nagyfontos-

A szociáldemokrata jelölt
Jánosi (közbeszól): — érdemesebb lónak 

lenni!
Ilyen körülmények között nem csoda, ha 

az emberiség Magyarországon elnéptelenedik. 
Hiszen még ma is 100 csecsemő közül 20 el­
pusztul. Ha az uj nemzetgyűlés összeül, azt 
tervezik, hogy a főrendiház kérdésében és a 
királykérdésben fognak legelőbb is dönteni. 
Nem főrendiházról és nem királykérdésről kell 
vitázni. Rendnek és békének kell lenni, mert 
bunkókkal, bombákkal és ébredőkkel békét 
rendet teremteni nem lehet. Egyéni és sajtó- 

j szabadságot akarunk.
Beszélt Debrecen közigazgatási életéről 

is. Klikk-rendszer uralkodik itt is.
Végül munkára hívta fel a választópol­

gárok figyelmét. Utána Prapper Sándor a „Nép­
szava“ szerkesztője beszélt és méltatta a jelölt 
érdemeit. Jánosi Zoltán, majd Patinák buda- 

! pesti gyáros beszéde után a gyűlést Holló párt- 
• titkár fél 8 óra után rekesztette be.

Kivánja a községi választójog reformját,
• • ’ debreceni vá-

Méreteiben legimpozánsabb volt a szociál­
demokrata párt gyűlése. A pártnak az 1. ke­
rületben állított hivatalos jelöltje, dr Györky 
Imre szintén tegnap délután tartotta a Margit- 
fürdö előtt elterülő téren programmbeszédét. 
Meghallgatására összesereglott a város össz- 
munkassága, úgyhogy a gyűlésen közel aUÜU 
ember vett reszt. Maga a gyűlés általában 
igen higgadt lefolyású volt.

Györky rövid bevezetés után áttért a múlt 
nemzetgyűlés működésének bírálatára és kije­
lentette, hogy az uj ipartörvény a kisipart 
teljesen [«nyomorította. Az ezer holdas ..kis­
gazdák“ ellen kelt ki ezután, majd az állam­
háztartás szociális helyzetét fejtegette.

Abban az államban — mondotta — ahol 
annyi m nyomorognak, 24 milliót vesznek fel a 
költségvetésben az internáltak költségeire, mig 
szociális célokra csak egy milliót állítottak be, 
addig a lótenyésztésre 134 milliót . . .

a

Az ajánlási ivek beadásának napja
Beavatott helyről nyert értesülésünk sze­

rint a belügyminiszter a választások technikai 
lebonyolítására s a választások eredményének 
a nyiviinossággal való mielőbbi közlésére több 
intézkedést tett. így többek között utasította 
táviratilag a főispánokat, hogy a választások 
napján a szavazás eredményéről óránként táv­
irati jelentést tegyenek a belügyminiszternek 
és egyúttal intézkedett arra nézve is, hogy a 
szavazások eredményéről kapott jelentések 
nyomban kotnünikék utján a nyilvánossággal 
közöltessenek.

Az ellenzék a választási kampány során 
bejelentette, hogy éles harcra készül a nem­
zetgyűlésen a kormány kivételes hatalmának 
megszüntetésére, amelynek törvényen alapuló 
' .. ..------ ... X.. oo A_ Erre

mon-
felhatalmazása ez év julius 26 án lejár, 
nézve illetékes helyen a következőket 
dották:

— Meglátjuk, hogy a választások 
bekövetkezik-e az a lehiggadás, amely 
tővé teszi az államhatalom felkészültségének 
lecsökkentését.

Az ellenzék köréből származott arra a 
a híresztelésre, hogy a kormány május 21-ike 
után plakáttilalmat léptet életbe, kormánykö­
rökből a következő felvilágosítást kaptuk :

— Ez az intézkedés egyáltalán nincsen 
sze-

után 
lehe-

A választókerületek többségében, mintegy 
kétharmad részében ma délben egy órakor járt 
le az a terminus, ameddig az ajánlóiveket a 
választási biztosokhoz be lehet nyujani. A 
belügyminiszter intézkedése folytán a megtör­
tént ajánlásokban még ma. vagy holnap meg 
kell tenni a belügyminisztériumban a jelentést. 
A választási rendeletek szerint ha egy kép­
viselőjelölt ajánlási ivét ma déli 1 óráig nem 
nyújtották be, a jelölt nem vehet részt a vá­
lasztáson. A belügyminisztériumba eddig még 
sehonnan sem érkezett jelentés. A szoboszlói 
választókerületben értesülésünk szerint öt je­
löltnek sikerült megszereznie az ajánláshoz 
szükséges számú aláírót. Legtöbb ajánlója az 
egységes párt hivatalos jelöltjének, dr Dánét 
Bélának van, akinek pártja mintegy 9600 alá­
írással ellátott ajánlási ivet nyújtott át a vá­
lasztási biztosnak Sokan Írták alá a Barabás 
Samu ajánlási iveit is, aki szintén egységes­
párti programmal lépett fel. A többi jelölt már 

| jóval kevesebb aláírást produkált. Ezek : 
| Thury Zoltán, dr Angyal és dr Balázs.

Az ajánlásról beérkező jelentéseket
I belügyminiszter hétfőn adja ki. Az ország má- 

ivek benyújtásának 
hó 24-én déli 1 óra­

dr

a

tervbevéve. csak ha a plakátharcok a 
mélyeskedés és az egyéni becsületbe való 
gázolás terére csapnának "át, akkor 
kénytelen a belügyminiszter a plakáttilalom 
életbeléptetéséhez folyamodni.

A kőszegi kerület Búcsú községében 
Lingauer Albin párja óhajtott népgyülést ren­
dezni, de a megjelölt időpontban a rend fenn­
tartására kirendelt csendőrökön kívül seriki 
sem jelent meg. Állítólag a gyűlést engedé­
lyezését kérő ivén szereplő polgárok kijelen­
tették, hogy a kérvényt nem itták alá és arról 
semmit sem tudnak. Ez ügyben a csendőrség 
jelentése alapján a szombathelyi királyi ügyész­
ség megindította az eljárást.

volna

sik részébe» az ajánlási 
terminusa szerdán, május 
kor jár le.

Ami a kormánynak 
programmját illeti, erre

a választások utáni 
vonatkozólag annyi 

bizonyos, hogy az uj nemzetgyűlés ebéi teen­
dője lesz az indemntlás megszavazása. Hogy 
a kormány az indemnitást a régi,'vagy 
szabály alapján tárgyalja-e, arról még 
döntés. Az indemuitás megszavazása 
kormány rövid "nyári szünetre küldi

uj ház- 
nincsen 
után a 
az uj 

nemzetgyűlést és szünet után megkezdődik a 
fontosabb törvényjavaslatok, nevezetesen első­
sorban a felsöház reformjáról szóló törvény­
javaslat tárgyalása.

A felekezeti izgatásra vonatkozólag ille­
tékes helyről azt az információt közük velünk, 
hogy a belügyminisztériumba érkezett jelenté-

A 
a 
sajnos, csak papíron. Uj függetlenségi harcra 
van tehat szükség és pedig annak megakadá­
lyozására, hogy a külhatalmak saját bél­
ügyeinkbe minduntalan beavatkozhassanak. Ezt 
a harcot nem intézhetjük el könnyelmű kalan- 
dorpolitikaval, mint némelyek gondolják. A ka­
landorpolitika a nemzet végleges elgyengülé­
sére vezetne. Nem intézhetjük el pusztán az­
zal, hogy a kormánnyal szemben ellenfelek 
vagyunk, mert ma nem kritikára, hanem mun­
kára van szüksége ennek a nemzetnek.

Négy évszázadon át Ausztria parancsa 
diktált ennek a nemzetnek törvényt. Érthető, 
hogy abban az időben ellenzékinek lenni egy­
értelmű volt azzal, magyarnak lenni. De azóta 
változott a világ.

Nem ellenzéki politikára van szükség, 
hanem arra, hogy mindenki a kormányt támo­
gassa. (Helyeslés) Felekezeti és társadalmi 
egységet hirdetünk. Meg kell mutatni, hogy 
egyetértenek a magyar szellemi munka vezetői 
azokkal, akik a fizikai munkát végzik.

A miniszterelnök beszédét percekig tartó 
tapssal és éljenzéssel fogadták. Utána a kö­
zönség a Himnusz éneklésével szétoszlott.

Azután a miniszterelnök a városháza ta­
nácstermében különböző küldöttségeket fogadott, 
fél 1 órakor pedig részt vett a tiszteletére 
rendezett banketten.

A bankett után, ahol számos felköszöntö 
i hangzott el, a miniszterelnök és kísérete Kis- 

kunmajsára utaztak, ahol a népgyülésen a 
miniszterelnök lelkes ovációval fogadott be­
szédet mondott. Utána Kiskunfélegyházára ment 
át a miniszterelnök és ott szintén nagyobb- 
szabásu beszédet tartott, úgyszintén Gömbös 

! Gyula is. Este a miszterelnök részt vett a 
tiszteletére rendezett banketten.

DESRECZENI KALAPGYAR
Széli Gergely
Női és férfi kalap megren- n:__ ■ > Cl M 
delések és javítások gyoi san f |uL“U. UU> 
pontosan készíttetnek ■■■■■

Margit-fürdö nyári szabad uszodája megnyílt.
Idény és havi bérletjegyek válthatók.
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Újabb jegyzék az élőállatok 
kiszolgáltatásáról

Genova, május 10. (Havas-ügynökség.) 
A ióvátételi bizottság a magyar kormányhoz 
ArJ Jntt intézett az élőállatok ktzolgahalásara 
vonatkozó kötelezettség teljesítésének elmaradása

bizottság értesíti a magyar kor 
,uánvt hogy e kötelezettseg elmulasztását tu 
datta a szövetséges kormányokkal, hogy te

amit helyes-

párisi magyar 
Magyarország 

remélhetövé

gyenek meg minden intézkedést, 
nek tartanak.

Mindazonáltal, minthogy a 
követtől átirat érkezett, amely 
magatartásának megváltozását 
teszi, a bizottság kérni fogja az érdeke t kor 
Hiányokat, hogy várjanak a szankciók alkat
mazásával, míg uj jelentést fognak kapni.

Csicserin bízik a hágai konferencia eredményességében
Genova, május 20. A magyar küldöttség 

a nemzeti kisebbségek kérdésében a genovai 
értekezletnek átnyújtott memorandumában egye­
bek között kéri, hogy az értekezlet hasson oda 
• Népszövetségnél, hogy az a Magyarország ól 
'lecsatolt területekre vizsgálóbizottságokat küld­
jön ki, amelyek a helyszínen ismernék meg a 

ao-var kisebbségek helyzetét és arról aztan 
ielentést tennének a Népszövetségnek..

Berlin, május 20. A „Lokalanzeigei pia- 
p-ai jelentése szerint Nincsics külügyminiszter es 
rfíenes miniszterelnök Genovában egyezményt 
Írtak alá, amely szerint Csehszlovákia és Jugo- 
szlávia 20 esztendőre szerződést kötnek. Nin­
csics ezt elő fogja terjeszteni a parlamentben.

Páris, május 20. (Havas.) Barthou, Coli­
rat és a francia delegáció ma délelőtt 10 óra­
kor elutaztak Genovából. A pályaudvarra Facta 
miniszterelnök és Schauzer külügyminiszter 
mentek ki.

Szófia, május 20. A bolgár kormány 
jegyzéket intézett a szövetségközi bizottság­
hoz, amelyben a május 20 án esedékes jóvá- 
tételt összegek fizetési határidejének elhalasz­
tását kéri. A szövetségközi bizottság válaszá­
ban kijelenti, hogy a bolgár kormány által fel­
ajánlott biztosítékokat elegendőnek taitja arra, 
hogy a bolgár kormány kérését a határidő el­
halasztása ügyében vizsgálat alá vesse.

London, május 20. (Wolff.) Csicserin a 
„Daily News külön tudósítójával folytatott be­
szélgetésében kijelentette, hogy igen nagy re­
mélteket táplál a hágai konferencia iránt, ha 
a tárgyalásokat tisztán tárgyi alapon folytat­
ják és nem vonják össze a politikával, mint 
Genovában, amely ott a tárgyalást lehetet­
lenné tette.

Páris, május 20. (Havas) Llyd George és 
a gonovei angol küldöttség délelőtt 10 órakor 
a lyoni pályaudvarra érkeztek. A küldöttség 
11 órakor tovább indult London felé.

3. oldal

Különös villámcsapás
l'jfehértóról jelentik : Érdekes körülmé­

nyek között égett le pénteken délben Cs. Szi­
lagyi Sándor ujfehértói gazdálkodó istállója. 
Ujfehértón pénteken délben óriási ciklon dü­
höngött, majd a komor fellegekböl villámok 
cikkáztak.

A viharban egyszerre hatalmas dörrenés 
rázta meg az esőtől ázó Ujfehértót. A villáin 
Cs. Szilágyi Sándor istállója mellett levő ma­
gas eperfába vágott bele, majd azon végig­
szaladva, a közelben levő istálló alá húzódó 
gyökereken keresztül az istállóban feljött s 
azt felgyújtotta, miután a benne levő két ló, 
egy borjú és egy tehén közül az egyik lovat 
agyonütötte. A villamos áramtól a másik ló 
idegsokkot kapott, úgyhogy később le kellett 
bunkózni.

A villámcsapás idejében az istállóban 4 
gazdasági cseléd tartózkodott, akik a déli pi­
henő alatt aludtak és akik csak a nagy dör­
renésre ébredtek fel. Mikor felébredtek, ijed­
ten látták, hogy az istállló lángokban áll. 
Nyomban hozzáláttak az istálló oltásához, 
azonban hasztalan, mert az porig égett.

Az egyik ébren volt gazdasági cseléd 
állítása szerint a villám az istálló melletti 
eperfába vágott bele, s annak az istáló alatt 
végighúzódó gyökerein átfutva, az istállóban 
levő egyik ló patáján levő vaspatkó vonta ma­
gához a villámot, mely az egyik lovat agyon­
ütötte, a másikat megnyomorította, az istállót 
pedig felgyújtotta.

dör

Szombat

ÉO ÉS KIAD 
’IACZ-UTCZA 
TELEFON: 3

9 bErehböszőrményi határkiigazítás
A debreceni kir. törvényszéknek Ujfalussy 

József elnöklete alatt működő tanácsa előtt 
öreg oláh paraszt ült tegnap a vádlottak pad­
ján felségsértéssel vádolva: Leon Tógyer.

Az érdekes ügyben Kerekes József kir. 
ü«yész képviselte a vádat, amelynek tárgyat 
az képezte, hogy Tógyer vejétől, Brágya fő­
tértől, aki oláh katona, egy Írást vett át. Az 
irás kérvény volt a Nagyváradon székelő határ- 
kiigazitó bizottsághoz, amelytől Berekböször­
ménynek, ahol Leon Tógyer lakik, Romániához 
való csatolását kérték s a kérvényhez a falu 
aláírásait kellett volna megszereznie Leon ió- 
gyernek.

A vád felolvasása után a vádlott kihall­
gatása következett, akinek vallomásából a kö­
vetkező tényállás állapítható meg. 1922. január 
13-án egy magyar vámőr, felkereste Leon lo- 
gyért, hogy az délután menjen ki a beregbö- 
szörményi csonka toronyhoz, mely közvetlenül 
a magyar-román határszélen fekszik, mert a 
veje, Brágya Péter — ki viszont az oláh had­
seregben teljesít szolgálatot — szeretne vele 
beszélni.

A magyar vámőrtől meg is üzente 
Brágya, hogy’ a felesége, a vádlott leánya hal­
doklik s a szegénysorán Brágya apósától akar 
temetési költségeket kérni. Leon Tógyer nagy 
megrendüléssel fogadta a leányáról szóló hnt 
s ki is ment a határszélhez, azonban már má­
sik két vámőr cirkált ott, nem az, amelyikkel 
ő beszélt. De mivel a veje, Brágya már ott 
várta, ő bizony oda ment. Állítja azonban, 
hogy a két vámőr látta őt, sőt olyan közel 
állott hozzájuk, hogy a vejével folytatott be­
szélgetést is hallhatták. Igaz, hogy, ez románul 
folyt. Mikor aztán elbúcsúzott a vejétől, a két 
vámőr utána ment, letartóztatta ?,és bekísérte 
az Örsre. Egy román nyelvű aláírás nélküli

levelet is találtak nála, amelynek létezését 
Leon Tógyer eleinte tagadta.

A bíróság elsőnek a két vámőrt hall­
gatta ki. Kovács Dezső és Faragó József egy­
behangzóan terhelő vallomásokat tettek, A 
vádlott viszont ezekkel szemben azt állította, 
hogy ő nem tudta mi van a levélben, mert 
olvasni nem tud s a vejo azt mondta neki, 
hogy hagyatéki irat.

Az elhangzott vád- és védőbeszédek után 
dr Uifalusy József tanácselnök felolvasta az 
Ítéletet, amely szerint a kir. törvényszék Leon 
Tőgyért a feiségsértés vádja alól felmentette, 
mert Leon Tógyer tetteiben nem látja kime- 
ritettuck a bűncselekmény tényálladékát és a 
vádlott azonnali szabadlábra helyezését ren­
delték el. , . .,

Az ügyész felebbezett, a védő es a vád­
lott megnyugodtak az ítéletben.
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Takarékoskodik, ha megbízható 
helyen vásárol

Mindennemű vásznak, sif- 
fonok, Menyasszonyi ke- 
lengyék.Nöi, férfi és gyer­
mek fehérnemüek, Saját 
készítésű paplanok, Mat- 
rácok, Ágyteriíök, Pok- 

róczok.
Tavaszi újdonságok

nagy választékban
Harilos Lászlónál

Del’reczenben.
Alapítva
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Kossuth-u. 9. sz
1831. évben.

Friss teauaj,
csemegesajtok, szalámi, kitűnő likőrök, 
fajborok,PÜNKÖSDI DIÓ.WÁK, MOGYORÓ

Csatiaknál. ®

A furfangos falusiak
Hock Béla Arany János-utca S. színi 

alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen 
Rácz Juliánná és Piznyik Jánosné ellen, hogy 
a múlt délután Piac-utca 56. szám alatti üz­
letéből vásárlás ürügy alatt 7 selyemkendöt 
akartak ellopni.

A két furfangos falusi ugyanis, mikor 
belépett az üzletbe, előhozatta az összes selyem­
kendőt s mig Piznyikné az árukat ócsárolta, 
Rácz Juliánná 7 darab kendőt a hóna alá rej­
tett s ki akart surrani az üzletből. Hock azon­
ban észrevette a lány szándékát és hirtelen 
karon ragadta. Rácz Juliánná 
zódott félre.

— Mit akar velem ? — 
borodva. — Velem nem lehet 
én tisztességes lány vagyok !

Eközben azonban a hóna 
a lopott kendők és a földre estek, 
nagy meglepetést tettetve oda szólt 
kedőnok:

— Ni, a kendő a földön van 1
A falusiak furfangja azonban ezúttal ku­

darccal végződött. Hock ugyanis rendőrt hiva­
tott, aki a rajtavesztett falusiakat felkisérte a 
rendőrségre. A lány méltatlankodva feleselt a 
kihallgatás alatt, az asszony sem akarta be­
ismerni, hogy tudomása volt a tervezett lo­
pásról, de ezzel nem sokat használtak : a rend­
őrség megindította ellenük a bűnvádi eljárást.

sértődötten Im­

kiáltozta felhá- 
szomteleukedni,

ától kicsúsztak
Piznyikné 
a keres-

templomok pap] 
sza és mint ily 
minél, amely uj 
ízni.
ólja a középot 
sadalom, hogy 
a jelenben. Ne 
gyermek, aki < 
Bekkel tekinthf 
: küszöbén, na, 
tri nem és jaj 
em a látó és 
haladni.

ts protest 
iák össze 
immel sz
a szempontból 
Mondhatom e: 
innál hivebbe 
nem fogja t 
j mindenekfe 
taps, éljenző

a Bevesz I 
a magyar

i>, akkor én t 
>k, akkor az 
icsolódik a k 
y hőforrással, 
situs kérész 
hogy ezek i 
usra is ross: 
zmus nem i 
nt hithü kai
lelkek ügyé 

nizmus jőve 
C való megi 
íá^rs taps.) 
vés kereszty 
\ek össze kt 
t megértik e. 
elenségből i 
yar kálvini 
tgyar mondo 
helyzetben, 
sunk, nem i 
. Ezért mon 
m megértő p 
k össze, ni 
legyőzze a 
ik szüksége: 
gy a vörös i 
is rém látsz 
zt mutat
is, a kris: 

oha el, ho; 
>gja rombol: 
na sorra í 
is templos 
Es ezért
állónak sei 

ják a vörö. 
>eralizmustu

demokr 
5zi kap! 
krata a do 

meg aka 
t. És nem 
úlliókért d< 
y a tőke 
•zakszerve: 
ildön és az 
verbarátsá,

ÍR Ha olcsó és jó czipűt g j
akar venni, okvetlen nézze meg Q g- §

Kovács Vilmos raktárát r|iB
az Iparkamara épületében a Törvényszékkel szem-

m m -ä ben a Turul cipöraktár volt vezetője. i I*
J . I is *0 i __________ I g*1A cégre tessék iigyeimj p

tartós és divatos kivitelben EJ1 ■4*^9 £11

o7c s 'ót>ba n vásárolgat vjCfO 12/1110
Debreczen, Piac-utca 69. sz. alatt
(Közvetlen az Ullmann 
füszerüzlete mellett.) ::
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Vasárnapi istentiszteletek
A refornátus templomokban

Naevtemplomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Konrád Zoltán h. lelkész, délután 5 órakor prédikál 
Varea Ferenc s. lelkész, Kőtemplomban délelőtt 9 
órakor prédikál dr Révész Imre lelkész, délelőtt 11 
órakor prédikál G.bor András s. lelkész, délután 3 
órakor gyermekistentiszteletet tart Gábor András se- 
eédlelkész Kossuth-utcai templomban délelőtt léi 9 
órakor ifjúsági istentiszteleten prédikál Csüry István 
vallástanitó lelkész, délelőtt 10 órakor predKál Dr 
Rőtvkör Bála s. leikész, délután 3 órakor gyermek- 
istentiszteleten prédikál Dr Bötykös Béla s. lelkész, 
délután 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, Árpád­
téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Vargha 
len 5 s lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszte- 
ietet tart Szabó Gyula 4- é. th. Ispotyály templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, dél­
után 3 órakor prédikál Varga Jenő s. lelkész.

Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál Nagy 
Lajos vallástanitólelkész.

Nyilas-telepen délután 5 órakor prédikál Mezei 
Béla vallástanitólelkész.

Egyetemi klinikán délelőtt 10 órakor prédikál 
Kántor József vallástanitólelkész., Rásky András segéd­
lelkész és Ury Ferenc 4. th.

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartatnak 
Dőczy intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-u75i sz 
a délelőtt 9 órakor, Pacsirta-u. iskolában délelőtt 9 
órakor Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diako­
nissza’otthonban délelőtt 9 órakor, Nyil-utca 85. sz. a. 
délelőtt fél 9 órakor, Kollégiumi.kapu, földszint, balra
5 sz ajtó délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban 
délelőtt 11 órakor, Nőegyleti Arvaházban délelőtt 11 
orakor, Csap-u. iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejöve­
tele (Kollégium, l. kapu földszint, 5. sz. ajtó) vasárnap 
délután fél 4 órakor.

A Templom Egyesület vegyes énekkarának ta­
nítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7—8 ig, 
a férfiak részére szombaton este 7—8-ig. Mindenkor 
a Kollégium ének- és zenetermében.

A róm. kath. templomban 'asárnap (május 21.)
6 7, 11 és fél 12 órakor csendes szent misék. Fél 10 
órakor nagy szent mise, után szent beszéd. Délután fél 
4 órakor litánia, 6 órakor májusi ájtatosság.

Május 25-én Áldozó csütörtökön mint fent.
Ax ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 21-én 
délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

Folyó hó 24-én délután 5 órakor konfirmációi 
vizsga.

Május 25-én délelőtt 10 órakor konfirmációi 
ünnepély.

— Akik Sárospatakon tanultak! A Sárospataki 
Kórus áldozócsütörtökön Debrecenbe jön a kollégium 
igazgatójával. Nagyon kedves lenne, ha ez alkalomból 
a volt pataki diákok Üdvözölnék alma materük jelen­
legi képviselőit. Tisztelettel kérem mindazokat, akik 
Sárospatakon tanultak, hogy e tárgyban megbeszélést« 
faradjanak el hétfőn, 22-én délután 4 ólakor a kollé­
gium kistanácstermébe. Azintézöség nevében dr Erdős 
Károly.

— Jugoszlávia védekezik a kommunizmus 
ellen. Jugoszláviai munkatársunk jelenti Zág­
rábból, hogy ott ma letartóztatták a Borba 
airnü kommunista hetilap egész szerkesztőségét. 
Az egész szerkesztőség ellen megindították az 
eljárást államelleues propaganda miatt.

— A kulturtanácsnok hivatalában. Csűrös 
Ferenc dr kulturtanácsnok, mint azt a Hajdú­
föld megírta, hivatalos ügyek intézésére né­
hány nappal ezelőtt a fővárosba utazott. A 
kulturtanácsnok hivatalos útjáról tegnap érke­
zett vissza és hétfőn referál a tanácsnak.

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése. 
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 
kedden délután 3 órakor dr Vargha Elemér tb. 
főjegyző elnöklete alatt ülést tart. Az ülésen a 
junius elején megtartandó közgyűlés tárgyso­
rozatán levő ügyeket készítik elő.

— Uj beosztás a városi elöljáróságnál. 
Harsányt Imre dr kapitány a kereskedelmi és 
iparkamaránál betöltött helyettes titkári állá­
sáról lemondott és visszatért a város szolgá­
latába. Rostái István elöljáró az elöljáróság 
elnöki és ipari ügyosztályához osztotta be ve­
zetői minőségben. Hortobágyi Ernő dr városi­
kapitányt pedig, aki eddig az ipari ügyek elő­
adója volt, a közegészségügyi osztályhoz he­
lyezte át, s annak vezetésével bízta meg.

— A herpályi östelep régiségei, amelyek 
Déri Frigyes költségén a múlt év őszén és az 
idei tavaszon végzett ásatásból kerültek elő, 
mostantól fogva ki vannak állítva a városi 
múzeumban. Arany csüngő ékszeren kívül lát­
hatók különféle csonteszközök: kalapácsok, 
fejszék, fokosok, dárdahegyek, lyukasztók, vé­
sők, tűk, ekék, kapák, ékszerek és amulettek; 
kővésők, simitók, zuzók, örlőkövek, edények, 
egészben és töredékben, melyeknek díszítése 
érdekes. Egy festett talpcsöves edény még a 
kőkori, a mészbetétes és a volutás diszü edé­
nyek pedig a fejlettebb bronzkori műveltséget 
képviselik.

NAPIREND
Vasárnap 1922 május 21

Prot.: Rogate. Kath.: Konstantin.
Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 10 órá­

tól 12 óráig.
Kollégiumi könyvtár nyitva d. e. 9-12-ig.
Modern kabaré előadás este fél 9 órakor.
Intim kabaré előadás este fél 9 órakor.
Városi muzeum nyitva egész nap.
Csokonai-szinház délután 3 órai kezdettel: 

„Peieskei nótárius“, bohózat 3 szakasz­
ban; este fél 8 órakor „Bob herceg“, 
operett 3 felvonásban.

Előadás a szőllőmoly elleni védekezésről dél- - 
előtt 11 órakor a városhaza közgyűlési 
termében.

A piarista főgimnázium cserkészünnepe dél­
előtt 11 orakor a róm. kath. főgimná­
ziumban.

A lóverseny harmadik napja d. u. 3 órakor.
Lengyel Zoltán programmbeszéde d. u. 3 óra­

kor a Bikában.
A Juhtartó Gazdák választmányi gyűlése dél­

után 4 orakor.
DMTK—KTE mérkőzése délután 4 órakor a 

diószegi-uti pályán.

Hétfőn 1922 május 22
Prot.: Julia. Kath.: Julia.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órá­
tól este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig, 
d. u. 3—5-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„Bob herceg“ Tímár Ha vendégfellépte- 
vel.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.
Az Egyetemi Kör müvészestélye az Arany 

Bika mozgóban.

Sherlock Holmes nyomoz
annyit máris megállapíthatok, hogy a cipő tulajdonosá­

nak esze volt: 
rugékony járású, 
elegáns külsejű, 
takarékos ember 
lehetett, aki ci­
pőjét kímélte: 
minderre kétsé­
get kizáró módon 
abból következ­

tetek, hogy
..BERSON “
gummisarkot 

viselt.

— Kakacs hazugság terjesztés. A Hí. 
kerületi egységes párt nevében felhívások je­
lentek meg, amelyekben Kossalka János dr 
állítólagos visszalépésére hivatkozással felhívják 
aláíróit, hogy az egységes párt ivén is Írjanak 
alá ajánlást. A Keresztény Nemzeti Egyesülés 
Kossalka-pártja újólag nyomatékosan figyel­
meztet mindenkit, hogy Kossalka János dr le­
mondásáról terjesztett hír hamis, alaptalan és 
aki Kossalka dr aláírói közül utasnak is aláír, 
vagy aki újabb aláírásra csalárd eszközökkel 
bárkit csábit, a törvény büntető rendelkezéseivel 
kerül összeütközésbe. A pártirodában Varga­
utca 1. szám alatt ajánló aláírások teljesíthetők 
egész nap. — Keresztény Nemzeti Egyesülés 
párt elnöksége.

— A sz kir. jelxés a városi bélyegzőkön. A vá 
rosi tanács azt tapasztalta, hogy nagyon sok városi 
bélyegzőn a „sz. kir,“ jelzés hiányzik. Ez a hiány az 
1918. évi forradalom, illetve az 1919. évi kommunizmus 
alatti időkre vezethető vissza, Miután kormányrendelet 
jelent meg arról, hogy az arra jogosítottak a „sz. kir.“ 
jelzést használni kötelesek, a tanács elrendelte, hogy 
a hiányos bélyegzőket a hivatalvezetők egészítsék ki 
s amennyiben a pótlás nem volna lehetséges ; uj bé­
lyegzőket kell készíteni.

— A központi választmány közleménye 
Értesítem a város lakosságát, hogy a nemzeti 
gyűlési képviselőválasztásokhoz szükséges „Iga- 
zoló-lap“ kézbesítését a jövö hét folyamán esz­
közöltetem. Az igazolólapot minden választó 
őrizze meg. Az igazolvány a személyazonosság 
igazolásának a meglönnyitésére szolgál. Az 
igazolvány hiánya sem a szavazóhelyiségben 
való megjelenésnek, sem a szavazásnak nem 
akadálya. Polgár mester helyettes.

— Pomerániai gazdák Magyarországon. 
Budapestről jelentik : A Stettiuben székelő po­
merániai mezőgazdasági kamara minden évben 
két tanulmányi kirándulást rendez tagjai ré­
szére. A tanulmány kirándulásai során az idén 
Magyarország mezőgazdasági intézményeit ke­
resik fel. A német gazdavezérek fogadására az 
OMGE bizottságot alakított és Mutschanbacher 
Emil dr az OMGE főtitkárát bízták meg a 
német társaság szakszerű vezetésével. A ven­
dégek tiszteletére ismerkedő estét rendeztek, 
amelyen Wangenheim br. tolmácsolta Mackensen 
tábornagyot. A társaság ma a mezőgazdasági 
múzeumot látogatta meg, és a nagytétényi ser­
téshizlalót, szombaton a főváros közélelmezési 
intézményeit, a közvágóhida«, az élelmiszer­
üzemet, a kenyérgyárat fogják megtekinteni. 
Vasárnap a Balatonra utaznak. A jövö héten 
meglátogatják Kisbért, Bábolnát és Magyar­
óvár! is.

— Öngyikos földműves. Tegnap éjjel egy 
69 éves földesi földműves, Csóka László a 
házbeliek lepihenéso után a padlásfeljáró lét­
rájára felakasztotta magát. Földesen csakaem 
mindenki ismerte az öreg „Csóka bácsit“, aki 
súlyos tüdögümőkórban szenvedett s gyakran 
hangoztatta, hogy nem bírja tovább az életet. 
Valószínűleg a betegsége miatt dobta el magá­
tól az életet Csóka, akit szombaton délután te­
mettek el Földesen a község nagy részvéte 
mellett.

— Iskolai találkozó. Felkérjük mindazokat a vol) 
osztálytársnőket, akik a Svetits-intézetben 1917. május 
25-én a IV. polgárit végezték és 5 éves találkozót kö­
töttek, hogy 1922 május 25 én (áldozócsütörtökön) reg­
gel 9 órakor a zárdában megjelenni szíveskedjenek. 
Berzőffy Lola, Wilhelms Nóra.

— Történelmi levéltári szakbizottság. A 
városi történelmi levéltár munkájának szak­
szerű tanácsokkal való segítése céljából szük­
ségessé vált egy történelmi levéltári szak­
bizottság megalakítása. Miután azonban a város 
szervezeti szabályrendeletét úgyis rövid időn 
belül egészében átdolgozzák, a tanács ekkorra 
halasztotta el e szakbizottság megalakítását és 
most egyelőre megbízta Csobán Endre fölcvél- 
tárost, hogy a szakbizottság ügyviteli szabály­
zatát készítse el.

— Gazdag cirkusz ma, vasárnap délután 
4 és este fél 9 órakor nagy ünnepi díszelő­
adást tart szenzációs műsorral. Délután fél 
helyárak. Holnap, hétfőn utolsó búcsú előadás.

Olcsón jót és szépet vásárolhat a -gs® 
„HiODUSflGI“ férfi és fiú nihaáruházban Piac-u. 67.

(Frohner szál ó épület) ; 
»mimum» wim

Dus választékban kaphatók gummi köpenyek, 
felöltök, szövet és vászonöltönyök, lüszter- 
kabátok, a világhírű „Guttniann“ elszakítha­
tatlan munkásruhák u. m.: orvosi, hentes, 
cukrász, irodai és üzleti köpenyek, gépész­
öltönyök kizárólagosan nálunk kaphatók. —



május.

__ loavédö osxtály a menekültügyi híva- I 
. XI A nónióléti minisztérium közölte a va- I 

talBai hogw Országos Menekültügyi Hivatal . 
rossal, hogy » n«7tálvt állít fel. Erre azért 
keretében jog édő Y állampolgároknak 
v01t 8ZÜÄ Területeken levő javait, jogait és 1 
a megs^llott békeszorzMés as Kiül, hogy
é'lT‘LT“ek is Sül-»«* •’W*- - 
1 migyír állampolgárok e nemű jogait védi 
A.“a", n7 osztály, amely azonban az 1.118. 
tehámberi forradalom alkalmával a garázda 
Di° í által elkövetett fosztogatások, vagy a | 
SÄ» T’ kkrosudá- 
S’érvényesítése körül nem járhat el.

— Ellopott arany gyűrő. Szabó Zsófia 11‘ 
.... utca 75. szám alatti lakos jelentést tett a 

u,«Awn hogy 20 ezer korona értékű 
ie»nvevürüiét melyet mosdás után véletlenül 
a* fürdőszobában hagyott, ismeretlen tettes el­
lopta A tolvaj csakis a helyzettel isméios 
Ä lehetett s ezen . feltevésen inMvn . 
rendőrség, a házban keresi a tettest.

- Sauvar Köxüsitviselők Fogyasztási Szövetkezete
. Anv„j. a szövet kiosztást biinonffy-utca 7. sz. 

kPzt f elosztó helyünkön megkezdettük. A kiosztás za- 
a .kn lebonvoHtása érdekében közöljük az igény- 
^nsul akkal hogy a szövetmnták megtekintése, nletve 
a ^neefelelö szövet kiválasztása után (a szövet számai­
nak bemondása és a sajátkezű átvétel! elismervénnyel 
Kötött utalvány beszolgáltatása, valamint a szőve er­
ekének befizetése után) az érintetlen csomagot a kiosz- 
ással megbízott alkalmazottunktól kapjuk meg Joga 
va azonban mindenkinek ott azonnal meggyőződni 
hogy az utalványon jelzett mennyiség a csomagban 
tényleg hiánytalanul megvan-e; utólagos reklamációt 
különben sem fogadunk el. Az igényjogosuh tisztviselő 
felesége részére minden esetben, valamint a 170 cm-nél 
magasabb leánygyermekek részére 4 méter ruhaszövetet 
bélésanyag nélkül, a 170 cm-nél kisebb leánygyermekek 
részére^ 60 méteres ruhaszövetet bélésanyag nélkül, a 
170 cm-nél magasabb fiúgyermekek részére>3 méter 
ruhaszövetet és hozzávaló bélésanyaggal együtt. a 
cm nél kisebb fiúgyermekek részére 2 80 méter ruha­
szövetet és hozzávaló bélésanyagot szolgáltatunk ki. 
A négv méteres női ruhaszövetnek, valamint a 3 mé­
teres fiú ruhára való szövetnek és a hozzávaló bélés 
anyagnak az ára 500 korona a 3.60 m. női- va amint 
a 2.80 m. fiú ruhaszövetnek bélésanyaggal az árai 450 
korona. — Az összes kedvezményes áiuk értékével f. 
hó 25 ig nem csak központunkkal, hanem az állam­
kincstárral is el kell számolnunk, épen ezért újólag 
nyomatékosan felhívjuk t. tagjainkat, hogy kedvez­
ményes áruikat minél előbb vigyék el, mert ha az_el 
számolással kapcsolatos leltározást megkezdjük, nem 
leszünk abban a helyzetben, hogy az árukat kiszolgál­
tathassuk.

- A Magyar Távirati Iroda szerkesztő­
ségét május 21-től kezdve Kossuth-utca 53 
számú házba helyezte át.

— Debrecen sakkbajnoksága. A Debreceni 
sakkor az Arany Bika üvegtermében csütörtö­
kön nyitotta meg Debrecen bajnokságáért ren­
dezendő sakkversenyét. Djilmy Barna üdvö­
zölte a versenyzőket s szép beszéddel nyitotta 
meg a versenyt. A sorsolás megejtése után 
azonnal megkezdődött a küzdelem. Pénteken 
játszották a verseny második fordulóját, amelyen 
a verseny legérdekesebb játszmáját a dr Nagy 
Géza—Kulcsár Kálmán parti is döntésre került. 
Három és fél órás érdekfeszitő küzdelem után 
az eddigi bajnok Kulcsár Győzött. A verseny 
jelenlegi állása: Kulcsár és Kallós 2, dr Bay, 
dr Hausner, dr Nagy, Reichard, Szabados és 
Torma 1—1, Bacsó és dr Kocsis 0 egység. A 
harmadik fordulót ma, vasárnap délután fél 5 
órakor, inig a negyediket hétfőn fél ■) érától 
játszák a Bika üveg termében. Mint már emlí­
tettük, belépődíj nincs, a versenyen minden 
érdeklődőt szívesen látnak.

— A „Pyramis “ Magyar Földbirtokosok 
és Földbérlők Kereskedelmi Részvénytársa­
sága és a Terményforgalmi Részvénytársaság 
budapesti cégek Debrecenben az Ipar és Ke­
reskedelmi Bank Szent Anna-u. 13. sz. alatti 
helyiségeiben fiókot nyitottak. A fiókok mű jo- 
dési köre Hajdú, Szabolcs és az ezekét körül 
övező csonka vármegyék területére terjed ki. 
Felhívjuk az igen tisztelt olvasó közönség ti- 
gyeimét e cégeknek mai számunkban megje­
lent hirdetésére.

- MÉG CSAK KÉT NAPIG lesz 
városunkban a Gazdag Czirkusz. , Va­
sárnap két előadás, délután félhelyarak- 
kal. Hétfőn visszavonhatatlanul utolso 
előadás.

I meggyőződhetik?

Molnár Ferenc lett 
az Árpád-téri paróchia papja

Megírtuk, hogy a ref. lelkészt állás be­
töltésére pénteken lefolyt szavazás egyik pá­
lyázónak sem hozta meg az abszolút többséget, 
így a legtöbb szavazatot nyert két jelölt: 
Molnár Ferenc és Nagy Márton között pótvá­
lasztásra került a sor.

Szombaton reggel már 8 órakor kezdtek 
felvonulni a hívek és a szavazás késő estig 
szakadatlanul folyt. Még az első alkalommal 
összesen 1723 szavazat adatott le, a pótvá­
lasztásra jóval több hívőt szedtek össze a 
buzgó kortesek, akik egész nap kocsival jérték­
keltek, hogy egy-egy szavazót szállíthassanak 
az urnához.

Éjjel háromnegyed 12 kor hirdette ki a 
szavazás eredményót Márk Endre, aki Marjay 
Barna helyetteseként mint választási elnök 
fungált.

Molnár Ferenc kapott 1154 szavazatot, 
míg N«gy Mártonra 918 szavazat cselt. Esze­
rint 236 szótöbbséggel Molnár Ferenc válasz­
tatott meg. . .

Az eredmény kihirdetését Molnár hívei 
nagy örömmel fogadták. Molnár Ferenc rövid 
időn belül elfoglalja uj paróchiáját.

Miután a választás által felidézett iz­
galmon túl vagyunk, annak a icményünknek 
és óhajunknak adunk kifejezést, hogy azok az 
egyháztagok is, akik más jelölt megválasztása 
érdekében buzgólkodtak, támogatni fogják az 

! uj lelkipásztort egyházépitő munkájában, 
. melyre mindnyájan szivünk mélyéből kérjük 

Isten bőséges áldását.

Zita királyné Madridban
Hága, május 20. A „Correspondenze de 

Espana“ jelentése szerint Zita özvegy királyné 
gyermekeivel Madridba holnap érkezik. A ki­
rályi család Founchalból való átköltözését egy 
spanyol udvari fötisztviselő végzi. Elutazása­
kor az özvegy királyné azt az Ígéretet kapta 
a founchali püspöktől, hogy gondoskodik majd 
az elhunyt király sírhelyének őrzéséről é.s 
ápolásáról. A holttest elszállításáról csak ke- 
söbbi időpontban fognak intézkedések tör­
ténni. A holttest egyelőre a founchali temető 
disz sírhelyén marad és egy egyszerű felírás 
díszíti: Carolus Habsburg.
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— Újpest Debrecen után. Újpest város 
polgármestere azt közölte Csóka Sámuel h. 
polgármesteri el, hogy Újpest város hatósága 
eddigi szociálpolitikai tevékenységét szélesebb 
keretben óhajtja kifejleszteni. Tudomása van 
arról hogy Debrecen város e téren már je­
lentős előrehaladást tett (?) épen azért újpest 
város h. polgármestere, egyik városi jegyző és 
a föszámvevö a jövő hét folyamán Debrecenbe 
érkeznek, hogy itt a várost és szociálpolitikai 
intézményeit megtekintsék. Debrecen város 
szívesen látja a vendégeket és a tanács minden 
tekintetben rendelkezésükre áll a tanulmány­

úton. T,i „
— Végh Gyula, szücsmester. Elsőrangú 

modern és legnagyobb molykár elleni biztosító 
és megóvó beraktározási vállalat. Debreczen, 

Ferenc József-u. (Piac-u.) 4. 

Legolcsóbb 
napi árak mellett beszerezhető elsőrendű minő­
ségű férfi és női gyapjú ruhaszövetek grenade 
nők zefirek, kartonok, vászonnemuek, haiisnyftK, 

kesztyűk és mindenféle rövidáruk

Nádudvar} Lajos 
czégnél

Ferencz József-ut 26.

— Ax orosz fogoly kölcsönadott fekete 
ruhája. A Debrecenbe került orosz fogolynak, 
Szmirnow Szegownak egy szép fekete ruhája 
volt, melyet nemrégiben csináltatott. Ha ünne­
pelni akart, mindig a fekete ruháját vette fel 
Szmirnow, aki egyébként mint péksegéd kereste 
kenyerét. A multnap azzal a kéréssel fordult 
hozzá egyik ismerőse, akinek a nevét nőin 
tudta, hogy adja oda fekete ruháját kölcsön. 
Tudja, kedves barátéin, — mondotta az isme­
rős fiatalember, — holnap lesz az esküvőm s 
arra fekete ruhában kell elmennem. Szmirnow 
szépen átadta ruháját melyet azonban a fiatal­
ember elvitt nászutazni Budapestre. A meg­
csalt orosz fogoly erre jelentést tett a rend­
őrségen, ahol elrendelték a nyomozás megindí­
tását. A nyomozás folyamán a detektívek meg­
állapították, hogy a fekete ruhát Bocsányi Imre 
hajdúnánási lakos vette kölcsön. A rendőrség 
Bocsányit letartóztatta és lopás büntette miatt 
eljárást indított ellene.

— A köztisztviselők orvosi bizonyítványa. A köz­
tisztviselők egészségi állapotának megvizsgálásáért és 
az erről szóló bizonyítványok kiállításáért eddig 20 
koronát szedtek a hatósági orvosok Mos «t a díj­
tételt az általános drágaságra való tekintettel 40 koro 
nara emelte fel a népjóléti miniszter.

- Az Egyetemi Munkaközvetítő Hivatal 
felkéri mindazokat, akiknek bármilyen intellek­
tuális munkaerőre (házi tanító, könyvelő, tit­
kár stb) vagy könnyebb testi munkát vállaló 
munkásra van szükségük, hogy igényeiket.az 
Egyetemi Munkaközvetítő Hivatalnál jelentsék 

' be (Budapest, Vili, Öllői-ut 4. sz.) A Munka­
közvetítő Hivatal gondoskodik arról, hogy a 
felajánlott állásokra minden tekintetben meg­
felelő egyetemi hallgatók jelentkezzenek. Bár­
milyen erre vonatkozó felvilágosításokat kész­
séggel megad a Mefhosz munkabizottsága.

- Városi nyugdíjasok figyelmébe. A városi ta­
nács 10330—922. íj. sz. határozatával a 4200—924.
E sz.rendelettel 1922 május-junius és Julius havára 
folvóvá tett átmeneti segély azonnali kifizetése: eke 
delte. Ennek következtében felhívjuk nyugdíjasaink» , 
hogy a nyugtanyomtatványok átvétele végett a szám­
vevőség IV osztásánál (16. sz. szoba) jelentkezzenek 
Az átmeneti segély kifizetése a nyugta beadását követő 
köznapokon fog eszközöltetni. — Városi számvevőség..

— Eljegyzés. Horkay Bellust eljegyezte 
Pánczél Emil jegyző, Szeghalom.

- Gyakorlott gép- és gyorsirónöt kere­
sünk. Ajánlatok Hegedűs és Sándor könyv­
kereskedésébe küldendők.

— Gyakornoknak fizetéssel felvétetik egy 
4—8 középiskolát végzett fiatalember vagy 
urilány Antalffy könyvkereskedésében.

_  Bessenyei pártiroda Arany 
Bika fölemelet 18.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, ócskatük­
rök, ujjáöntése Sipkovits Béla üveg müipan 
vállalata, Sziv-utcza 15. Telefon 356.

— Margit-fürdö nagy vizgyógyterme nyitva 
van.

— Gyász- és szinehagyottlruhákat a leg­
gyorsabban fest, tisztit Koncz, Arany Janos-utca 
10., Péterfia-ntca 30.

— Tavaszi ruhákat legszebben fest és 
tisztit Hrabéczy Zoltán és Társa, Debreczen, 
Széchenyi-u. 42.

NZINWÄX-
oo

HETI MŰSOR:.
Vasárnap délután: Peleskei nótárius. 
Vasárnap este: Bob herceg.

Az egyetemi Kör műsoros estélye. Az 
Egyetemi Kör, mint már jeleztük, holnap hét­
főn este 8 órai kezdettel tartja műsoros esté­
lyét a Bika-mozgó helyiségében. Ezek az éven­
ként megismételt estélyek nagy fjelentőséggel 
bírnak az egyetemi ifjúság életében, mert egy- 
egy ilyen estély alkalom szokott lenni az ifjú­
ságnak arra, hogy bemutassa a nagyközönség 
előtt értékeit. Ezenkívül felhasználja az esté­
lyeket az ifjúság arra is, hogy kbzö,ebbl 
kezésbe jusson az iránta érdeklődést mutató 
intelligenciával. A hétfői müvészestély minden 
tekintetben méltónak Ígérkezik ahhoz a jo bn-

hogy a terpentines Pyram a legjobb cipökrém.|
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névhez, amit a Tisza-egyetem polgársága ha­
sonló estélyek rendezésével már regen biztosí­
tott magának. Az estély színvonala most a 
megszokottan előkelő és emelkedett lesz. A 
megnyitó beszédet dr Tankó Béla, a tudós 
filozófiai professzor tartja, másik kiemelkedő 
száma az estélynek dr Hankiss János francia 
nyelvi professzor Moliére-emlékbeszéde lesz. 
Rimanóczy János hegedűművész, Hubay Jenő 
egyik legkiválóbb tanítványának és Vattay 
Margit táncmüvésznőnek számait már ’előre is 
nagy érdeklődéssel várja a közönség, úgyszin­
tén a Mdcsay Sándor ismert kitűnő vezetése 
alatt bemutatkozó egyetemi vegyeskar szerep­
lését és Pékár Gyula Moliére a királynál eimü 
egyfelvonásos ünnepi játékának előadását, amey 
Debrecenben premier lesz. A közönség előlege­
zett bizalommal és nagy várakozással néz a 
müvészestélyjelé, melyre korlátolt számú jegyek 
Csáthynál és az Egyetemi Körben (Kollégium) 
válhatók.

A gazdászok mihészeslólye. Május 25-én 
zajlik le Debrecenben a gazdaszok országos 
atlétikai versenye, melyen a keszthelyi és ma­
gyaróvári akadémiák hallgatói mérik össze 
erejüket a debreceni gazdászokkal. E versenyen, 
amelyre a földmivelésügyi minisztérium impo­
záns ezüst serleget adományozott tiszteletdij- 
ként valamint a május 26-án rendezendő irre­
denta müvészestélyen megjelenik Mayer János 
földmivelésügyi miniszter is és sokan a minisz­
térium s a gazdatársadalom előkelőségei kö­
zül. Résztvesznek az ünnepélyeken Debrecen 
notabilitásai is. A gazdászok mindent elkövet­
nek, hogy az estéh t Debrecen közönségének 
hosszú időre emlékezetessé tegyék. A próbák 
teljes lendülettel folynak ‘„Az elnémult haran­
gok“ színmű Hnlassy Mariska művésznő ren­
dezésében szinte tökéletesen megy, úgyszintén 
a „Palotás“ is, an.it Egyed Lenke művésznő 
rendez. Teljes pompában igyekszik szinrehozni 
».rendezőség a „Magyarország feltámadása“ c. 
allegorikus jelenetet, mehuek szenzáció elejé­
vel ható eredetiségére már most felhívjuk a 
közönség figyelmét. I.A jegyeket a müvész- 
estélyre tömegesen keresik. Ha még jegyek 
esetleg kaphatók, azokat Springer József könyv­
kereskedéseben szerezheti meg a közönség.

Színházak és mozguszinházah Közleményei:
Vasárnap délután utoljára mérsékelt hely­

árakkal A p leskei nótáriust tűzte műsorra a 
Csokonai színház. Árkossy Vilmos nótáriusa a 
ragyogó humor, mely ,‘nemcsak megnevetteti a 
nézőt, de jóleső mondásai a végtelenségig fel- 
üditik az embert. A vasas németek jelene­
tében Szigeti, Heltay, Nádossy ötletes alakí­
tása kacagtatja a közönséget.

Vasárnap este és hétfőn A) bérletben 
ismét Tímár Ha vendégfellépése fogja domi­
nálni az estét. Ez a végtelen szimpatikus és 
bájos primadonna hétfőn utoljára játsza Bob í 
herceget.

Frakkos ördög mesteri rendezésű, csoda­
szép miliőben játszó úri detektivtörténot meg­
kapó meséjét Max Landa, Hanni Weise Rein­
bold Schünzel, a leghíresebb német művészek 
játszók. Nem szükséges e nagy neveket dicsér­
nünk, közönségünk ismeri e páratlan művésze­
ket. Most is sokat lehet gyönyörködni játékuk 
ban. Ezt kiegészíti Zigotó mint a sárgák réme 
2 felv. burleszk. Ma vasárnap utoljára az 
Urániában.

Hétfőn, Kedden Becsületes bandita, cow­
boy dráma William S. Hart világhírű cowboy 
színész főszereplésével az Urániában.

Jön! Schimmy király, moziszkeccs.
Dynti a rikkancskirály, amerikai sláger­

film ma utoljára az Apollóban.
Játék Vége (Poéta sors) egy művész tra­

gédiája 7 felvonásban, csak 16 éven felüliek 
nézhetik. Hétfőn az Apollóban 7 és 9-kor.

Houdini III. A bilincstörök királya. Az idő 
pénz, ameiikai burleszk kerülnek bemutatásra 
a „Meteoriban vasárnap.

— A Milotay-párt választ, i irodája az 
Arany Bika-szálloda félemelet, számú szo­
bájában van. Feljárat a föbej. aton, vagy a 
József királyi herceg-utca felől Hivatalos óra

16 e,oa “—93., mindéi ügyben for­

WOBT
□ □

A tavaszi lóversenyek
Második nap

A Lovaregylet áltat rendezett lóversenyek má­
sodik napja tegnap zajlott le. A versenyen sokkal töb­
ben voltak tegnap, mint az első napon. Szép mezőnyök 
és szép eredmények voltak. Baleset most is akadt. A 
nyulasi gátversenynél ugyanis Eresz az első gátnál 
megbotlott és lovasa, Wittmann Ferenc nagy Ívben le­
repült. Komolyabb baja azonban nem esett. A második 
nap eredménye a következő :

I. Totalizator verseny. Táv. 2000 in. I. Mariette, 
lev. Pauly Hartmann. II. Rosszpénz, lov. ifj gróf Mailath 
József. III. Delmartinó, lov. Gencsy Károly.

II. Köntösgáti verseny. Táv. 2400 m. 1. Irmin, 
lov. Luczenbacher Rasul. II. Bovary, lov. Hamza György. 
Hl. Korhely, lov. Gencsy Károly.

III. Pallagi handicap. Táv. 1600 ni. I. Nóta. lov. 
Mélik Andor. II. Repkény, lov. Teller József. III. Ni­
nette, lov. Gencsy Károly.

IV. Báró Batch Péter emlékverseny. Akadályver­
seny. Táv. 4009 ni. 1. Tedd reá, lov. Luczenbacher 
Kasul. 11. Lidi, lov. Adda Alfréd. III, Ildikó, lov. Ke­
nyeres János.

V. Nyulasi gátverseny. Táv. 2800 m 1. Black 
Girl, lov. Gencsy Károly, H. Rubintom, lov Wittmann 
Ferenc. III. Marcsi, lov. Liptay László.

A gazdák versenye mára maradt, amikor is a 
harmadik és utolsó versenynap fog lezajlani.

A vasárnapi programm
Vasárnap három első osztályú bajnoki mérkőzés 

kerül lebonyolításra a sorsolás szerint. Legerősebbnek 
ígérkezik a DTE—KSE összecsapása Kisvárban. Tel­
jesen egyenlő felek küzdelme ; legvalószínűbb az el­
döntetlen eredmény. Mindkét csapat teljesen komplett 
összeállításban indul a küzdelembe, találkozásuk min­
dig erős harcot eredményezett.

Ugyancsak erős küzdelemnek ígérkezik a DEAC 
—NyTVE találkozása Nyíregyházán. Mindkét csapat 
Vesztett formájából egy keveset az utóbbi időben s a 
veszteségek csaknem egalizálták a DEAC javára pa­
pírforma szerint mu atkozó előnyt. A küzdelem esélyei 
teljesen nyíltak, de csak a DEAC erős küzdóképes- 
ségének és lelkesedésének visszaszerzésén ferdul meg 
a mérkőzés sorsa.

Debrecenben egyetlen bajnoki mérkőzés kerül 
eldöntésre a diószegi-uti pályán, ahol a DMTK talál­
kozik a KTE-el. Bár a KTE a bajnoki tiszta legvégén 
áll, a múlt héten a DKASE ellen elért eldöntetlen 
eredménye erős küzdelmet ígér most is: a javuló 
DMTK 2—3 gólarányu győzelmét azonban nem fogj i 
tudni megakadályozni.

Előzőleg a DMTK ifjúsági játszik a DVSC I—B. 
csapatával. A mérkőzés délután fel 3 órakor, illetőleg 
5 órakor kezdődik.

Az 1924-iki olympiad előkészítő nemzetközi bi­
zottság június 7-iki ülésén Magyarországot Múzsa 
Gyula, a MOB elnöke fogja képvi élni.

A MOVE atlétikai bajnoki versenye. A MOVE jú­
nius 15., 16-án rendezi a Margit-szigeten a MOVE 
1922-iki atlétikai bajnoksági versenyét, amely 16 szám­
ból fog allani. A versenyen a magyar atlétikai szövet­
ség szabályai érvényesek.

KÖZGAZDASÁG
Juhtartó gazdák egyesülete

ma, vasárnap d. u. 4 órakor vá­
lasztmányi ülést tart a szokott 
helyen.
Jelentkeznek már a szölőmoly lepkék. 

Éppen ina, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
meg előadását Farkas Imre máv. főellenőr a 
városháza közgyűlési termében a szölőmoly el­
leni védekezésről. Az érdeklődő szőlősgazdák 
szives megjelenése kéretik.

Ipari munkaközvetítés. Debreceni hatósági 
munkaközvetitőnéi (Miklós-u. 23 sz. a.) foglal­
kozást kaphat: 63 szakmunkás férfi és 11 nő, 
171 segédmunkás férfi és 19 nő. Foglalkozást 
keresnek: 60 szakmunkás férfi, továbbá 20 
segédmunkás férfi és 1 nő. Tanulót keresnek 
5 helyen.

Mezőgazdák figyelmébe! A Hatósági 
Munkaközvetítő felhívja mindazon mezőgazdá­
kat, akiknek bármilyen mezőgazdasági mun­
kásra szükségük van, hogy ezen igényüket je­
lentsék be a hatósági munkaközvetitőnéi, ahol 
a munkaközvetítés teljesen díjtalan.

Mezőgazdasági munkások figye’mébe. A 
hatósági munkaközvetítő felhívja mindazon

GALA PÉTEfi
CAILLER

KOHLER svájci tejcsokoládé
PISCHINGER és

SUHAJDA csokoládé Dessertek és mindenféle 
színházi cukorkák nagy választékban kapható a

: mezőgazdasági munkásokat, akik jelenleg hely 
i nélkül vannak vagy helyüket változtatni akar- 
! ják, hogy a hatósági munkaközvetítőnél (Mik­

lós-u. 23. sz. a.) jelentkezzenek, hogy részükre 
a megfelelő munkaalkalmat biztosítani tudjuk

Olajpogácsát és extráiéit olajmaglis kt bocsát a 
földmivelésügyi miniszter a gazdák rendelkezésére és 
pedig az olajpogácsát 1300, az extrahált lisztet 800 
kon nás métermázsánkénti ár ellenében. Felhívjuk 
gazdaközönségünket, hogv eziiánti igényüket a városi 
gazdasági felügyelőség által igazolva, közvetlenül az 
,Olajmüvek rt. Kolin Adolf és tsa Győr“ (Budapest 
V., Bátoii-utca 5) mielőbb jelentsék be. Pogácsából 
fél, extrahált lisztből két kilogram n igényelhető napon­
ként és állatonként s legfeljebb 3 havi szükségletnek 
megfelelő mennyiség.

Jó rét, jó legelő, jó állatnevelő címmel 
dr Kovács József volt gazdasági akadémiai ta- 
nár népies modoiban könyvet irt. A földmive- 
lésügyi miniszter most arról értesítette Debre­
cen várost, hogy a könyv minél szélesebb kör­
ben való elterjedését kívánatosnak tartja.

A gazdák szénszükségletét a debreceni 
gazdasági egyesület biztosítani óhajtván, ez 
utón hívja fel a szénigénylő gazdákat, hogy 

i szükségletüket az egyesület titkári hivatalában 
i minél előbb bejelenteni szíveskedjenek. A foly- 
' ton növekedő drágaság, a hazai szénbányák 

nagy igénybevétele, a külföldi szenek szállítási
határidejének bizonytalansága szükségessé leszi 
az előre való gondoskodást, nehogy szénhiány 
miatt terményünk betakarítása hátrányt szen­
vedjen. Az idei csekély termésűnek ígérkező 
takarmány mellett, fel kell etetni úgy a búza, 
mint a rozsszalmát, hogy a megszállás után 
megmaradt jószágállomány kitelelhető legyen.

Kedvezmény az Árumintavásár látogatói­
nak. Már hirt adtunk arról, hogy a budapesti 
Árumintavásárt felkeresni szándékozó külföl­
diek magyar vízum nélkül is átléphetik a ha- 
tárt, valamint arról, hogy az árumintavásár 
iránt külföldön, de különösen az utódállamok 
területén élénk érdeklődés mutatkozik. Most 
arról értesülünk, hogy a legutóbbi miniszter­
tanács az Árumintavásárral kapcsolatosan 50 
százalékos vasúti jegykedvezményt is engedé 
lyezett, valamint a vásár területén utólagosan 
megszerezhető magyar vízumok diját ugyan­
csak felére szállította le. Tekintettel arra, hogy 
külföldről már eddig is többen jelentették be 
érkezésüket, sőt egy erdélyi 150 tagú csoport 
már érkezése idejét is jelezte, biztosan lehet 
számítani arra, hogy a vásárt a külföld is lá­
togatni fogja. Erre való tekintettel a vásár 
rendezősége intézkedett, hogy az utódállamok 
felé átszállás nélkül — közvetlen vonatjára­
tok — illetőleg a Dunán külön hajók álljanak 
rendelkezésre.

A szesz újabb megállapitott árai. Az Or­
szágos Szeszértékesitő Részvénytársaság köz­
hírré teszi, hogy a kereskedelmi és a földmi­
velésügyi minisztérium hozzájárulásával a szesz 
alapára további intézkedésig hektoliter fokon­
ként a következő általános denaturáló 
Való donaturálás céljára

szerrel 
Való donaturálás céljára szolgáló adómentes 
szesz 30, ecetgyártáshoz szükséges adómentes 
szesz 70, különleges denaturáló szerrel való 
denaturáláshoz szükséges exportcikkek, boraxi- 
náláshoz felhasználható, adómentes szesz ára 
(5, különféle összetett éterek gyártásához szük­
séges adóköteles szesz 120, emberi fogyasztás 
céljaira szolgáló adóköteles szesz 190 korona, 
•a MH WH csat DH) HHI 4» BBS sw SM MlliRl «a W tffll ■ 

■Raffia, Rézgálic, Rézkénporí 
jS" „a Hangyában"!
=-----s Z É K F ü V ! R Ä G =====
k*gy levelezőlappal meggyőződhetik, hogy az összes 
eddigi köésekuél ‘2()",.„-al magasabb árat fizetünk 

székfüvirAgért, KÖR SBOGArÉR r ÉS 
MINDENFELE GYÓGYNÖVÉNYÉRT.

í'”yyo'p kötések eszközlésére megbízottunkat kikUidjUk, ánielöleiet 
folyósítunk, zsákokat kUldUnk és a termést a helyssinén átvesszük. 
PANTODROG MAGYAR GYÓGYNÖVÉNY R.T.

Budapest, Vili., Baross-utca 13. ---------------

.HÍ1N6W
= KÓZSA-UTCZ A.
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Magyar Korona : 65.
Magánforgalom 

Valuták
, anqfl_ 3110. Angol font 3575

Svájci frank . tö^n_ 19’50 “1128—1138, Lengyel márka 18 50 U ou.
ZUrichi zá'lat

Berlin 1^4,00 Holland 201'25, N^yorkBenin ± . . . ,^52, Milánó
522, London 2,122, t« » nnda-•2670'50, Brüsszel----- • 5Ü-Buda
«fist 65, Zánráb 185.00, Bukarest -

13. Mos 5'50.Osztrák lebelyegzett 5'50.
I erménytözsde.

Hivatalos árak : Buza tiszavidéki 3475 — 
—500,fehérmegvei 3475—3500, pestiuegyei 
H175-L-1500 rozs 2950—29(5, takarmány S 2450-2550, Sörárpa 2550 650, 
köles 2700-2800, zab 2400-2430. tenger. 
3075-3130, repce 44-46, Korpa IbOJ- 
1650. ____ *<>•••

lilfiiiSlilE pénzt, uiSbidegen ülUllUlla Vénzi legdrágáb- “f bau vesz

I Simon Banhiroda "SS
| idBqenhlfízetésBhlBgojcsnbban.T.goa.

Nyolczvanegy katasztrális 
hold föld gazdasági épületekkel 
együtt az 1922. október I nap­
jától kezdödöleg haszonbérbe 

kiadó

tt a j ü u r <» l £
flKaSBnMSIiniSRiiRBU mm

Aranyért, Ezüstéit C
budapesti magas árakat, fizetek j O

RENADIN RUHÁK.
VASZOSÖLTÖNYÖK, 
Gallérok, Kézelők, 
ingek és mindennemű 
fehérnemüeket tisztit

oooooooooooooooooooooooooo 

ss Szírek Andrásitól 
Xn elsőrendű úri- és oOOOOOOOOO 
on eflyonruha azabóséga QOOOOOOOOO 
gSggS§88SgSSSSS8g88SSS8S8S 

OOOOOOOOOO Divatos anool szőve- Og 
QOOOOOOOOO tok Állandó raktara. og 
XXnAnAnnnn Srent Anna-ut I. Telefon 509 qq 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Szombat

SdT y ff5 Simonffy palotay lajOSUÉ oooSooooó
ffi%B CÄSbI^JB UtCOZ 17. Batthyányi-u. 26 sz. Egyházién 5. sz. 1

atkányirtó szerek,
mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fog-
I éz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

| Korzó Drogueriában TELEFON 14 80 a

Nehéz az élet,
jó ruhába járni gondot ad,
olcsón beszerezni tessék UuUtiUv 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
I Oár-lltEZa Z SZ. (Zenedével szemben) | 
•_________ - —_ . ™ »W1 "<r. •

! Sehol sem vásárolhat olyan

olcsón
deszkát, lécet, épületiét, 

tetőcserepet stb. mint

Burgsr és Weinberger
! fatelepén, Debreczen, Szoboszlai-ut 1- b.
í Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

9I W F "

FEHÉRTÓI tBHiBtkEZBSi ííltBZBtB

Bővebb felvilágosítást nyújt j 
DrRuszka Istvánügyvéd Ferenc j 
József-ut20.B. Ügyvédi kamara |

DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM, (Saját ház) j 
Telefon: nappal 11-85, éjjel 1O-91.I 
Végez temetéseket hely beír és vidéken ju-l 
tányos árban személyes felügyelet mellett. 
:: Exhumál és hullaszállitást vállal! ::
Raktáron : ÉRCZ- és MÜVIRÁGKOSZORUK !

Még mindig tart 
az olcsósági hullám a Közszük­
ségleti áruházban Csapó-u. 9. sz. 
Férfi sima zefir ing galléros 
Férfi sima zefir ing külön gallérral 
Munkás ingek jó minőségben 
Lábravaló vászon és kopper 
Gallérok fehér és minden színben 
Zsebkendő 
Férfi fuszekli minden színben 
Női harisnya minden színben 
Gyermektrikók nyári 
És sok más itt fel nem sorolt 

tűnő olcsó árban.

375 1<
475 K
290 K
250 K

35 K
48 K
48 K
65 K

180 K 
cikkek fel-

Valódi 
Schweinfurt! - Zöld
A debreceni m. kir. Mezőgaz­
dasági Vegykisérleti Állomás 

bizonyítványa szerint 

48'66°|0-os 
összes arsentartalommal.

Beszerezhető:
Dr REX Chemiai Gyár és Gyógy­

árunagykereskedés R.-T.
Debreczen, (Városház épület

Telefon 292.

Eladó szőllő
Sétakertben 800 négyszögöl szőlő az 
erdővel szemben, 1 szoba, konyha, ve­
randa és idei terméssel azonnali átvó 

telre eladó, Dezső László irodája 
Szent Anna-utca 6.

HÉsz cipők 
legszébb kivitelben juta- 
: nyes árban kaphatók :

FALI JSY KÁROLT 
polgári és katonai cipészmesternél 
_____ Csapó-utcza 41. sz.
3

Családi ház
Ö szobás lakás, 3 szobás utcai azon­
nali átvételre, külön baromfi és Sertés­
udvarral eladó, Dezső László irodája 

Szent Anna-utca 6.

ÖRUH, tüHapék-' 
honyhá'ri és bu- 
torvasalásoh,

TELEFON: lemBZBdcnyBh
6—20 bcszErczhctőli:
Baboslstsänä"ÄdiÄ

| Gazdasági üss

BBBB3HBBBBBBBBBBBBBBBBBBB®|

I Elcserélném ■
B emeletes bérházamat olyan földszintes házzal, melyben csupán B
■ egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben ot szó- & 
gs; bás modern lakásomat azonnal átadnám.
Sä CÍM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC UTCA 59. ■ 
B B B B B B BBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB

„PYRAMIS“ )
Magyar Földbirtokosok és Földbérlök Kereskedelmi Részv.-T. 1 

TERMÉNYFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
DEBRECENI FIÓKJA |

Részvénytőke 50 000.000 korona, 

a következő cikkekre:
Műszaki cikkek 
Tűz és életbiztosítás 
Erőtakarmány 
Vetőmagvak

Fémmüvek r.-t. mezőgazdasági

ÉG ÉS KIAD 
’IACZ-UTCZA 
TELEFON: 3

Dollárt, Leit |
SE -sHmísi iawitol
Hunyadi-u. 12.

Viüamosberendezések

1
 békebeli anyagból szakszerűen 

felelősség mellett készül
Kovács László

villanyszerelési vállalatánál 
P1ACZ-UTCA 21. SZ. ALATT.

íDarabusniÉsz

Eladó kisbirtok 1
33 holdas homoktalaj vetéssel tanya 
nélkül városhoz 18 kilométernyire azon 
nali átvételre eladó, Dezső László iro­

dája Szent Anna-utca ti.

FEST EK
lakk, brunolin, terpentin kiváló minő­

ségben jutányos árban kapható
STERN festéhüzÍBt Piac utca 10. szám 
Telefon 856. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott kalaplakk minden színben 

kapható kivá'ó minőségben._

Részvénytőke 50.000.000 korona.
Üzletköre kiterjed

Gyapjú 
Burgonya 
Műtrágya 
Gazdasági gépek 
a Weiss Manfréd Acél és

gyártmányainak kizárólagos képviselete.

Foglalkozik a gabonaszakmába 
vágó összes cikkek vételével és 

eladásával.
Irodák : 

a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank 
helyiségeiben, Szent Anna-u. 13.

Sürgönyeim: „PYRAMIS“. Telefon : 23. 603, 81.

oltott mész, cement, tégla, cserép,
S.száraztüzifa,’”
azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepén, 
l»potály-utca 3-b. Telefon 785
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Férfi és női kalapok 
alakítását gyorsan és szak 
• szerűen eszközölnek :

M. VAGY MIIIÁI.Yj 
kalapos mesternél Pei®rtla-Utca 8.1 
A rcf. fögymnasiutnmal szemben. Ke-z 1 
kalapok nagy választékban, szolid árak. |

autó, Motor
gó,cséplő és bármilyen gsidnsig' gépel Juvitii- 
sát, vasesztergályos munkát jutányosa» kásáit 

NAGY GYULA gépjavitómühelye 
Szánt Anna-utcza 46. szám.

Pattanásul! ellen
Dr lutassy gyógykenöcsét 
nyomok eltakantásara Dr Jl 1 ASS\ 
HÁMLASZTÓJÁT 30 év óta hasz­

nálják.
Kapható „akllaletekben vagy utánvét mellett 
l>r hiussv Kozmetikai Uyógyinleaeteben, Bu­
dapest Kossuth bajos-utca 4. 'linde» 
„ép«éghi bárói tájékozató tUset és árjegyzék 

ingyen.

Meggyőződhet arról minden BÚTORT 
vásárló, hogy bu órait, mely saját 
gyáramban készülnek a legolcsóbb 

gyári áron beszerezheti 
JancsóTestvérek 

mttbutor astfalosáruk és fakoporsók gyára 
Deb-;cen. Gyártelep: Bárcti-utca 3. s 

TELEFOH 10-35.
4 Betonaktára Csapó-Ü. 17. színházi átjár . 

Mgrendolésro fakoporsókat a lego
I csobban aiá’.’"- Árjegyzék ingye .

Gazdák figyelmébe!
Legjobbnak elismert csepeli egyes 
ekek, könnyű kettős ekék, Bo­
ronák, amerikai rendszerű lóka­
pál«, szénagyűjtők, vetőgépek, ré­
pavágók, tengeri morzsolok, darálók 

marohrahó aratógépch 
gépalkatrészek és minden egyéb 
gazdasági eszköz nagy választékban 

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piacz-u. 43.

Telefon 962.
Ugyanott

NEUSCHLOSZ-LICHTIG Repü­
lőgépgyár és Faipar R.-T. vezérkép­
viselete Hajdú, Szabolcs, Szatmár 

és Bereg vármegyék részére.

Női kalapujdonságok 
|Tl€ elérkeztek Alakítások és 

festések 3 nap

Hohn Helen
kalüpszalonjában Piac utca 79. szám

BészMávid
viwkere »kedés

[ minden gazdasági cikket
1 legolcsóbban árul.

Apró hirdetések]
Hálók, ebédlők , 

konyha berendezések min­
denféle butoiok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékre 
ingyen csomagolás Simonffi- 

utca 2—c) bútorüzlet.
Magyar Olasz Bank 
részvénytársaság anyain­
tézetünk részvényeinek 

1921. évi szelvényeit da­
rabonként 17 koronájával 
beváltjuk. Debreceni Gaz­
dák Bankja Kossuth-utca.

Szalmakalap
l és ruhakelmefesték minden 
színben kapható Jósa és 

Jóna drogueriájában 
Kossuth ntca fi.____

Eladó 
jutányosán nagyon könny ü 
sárga egy fogatú kereszt- 
féderes kicsi, féderes ülé­
sekkel és 400 darab szül- 

í • lökaró Vár-u. 8.

Gyakorlott 
gép- és gyorsirónőt kere­
sünk; Ajánlatok Hegedűs 
és Sándor könyvkereske­

désébe küldendők

Bólyegzögyár 
és vésőintézet 

PADLÓ 1. 
Batfhyányi-utcxa 1*. 

Telefon 1365. 
————————

Pintér Gusztáv
Tisza palota. Piac-utc»a 8. 
.leggytlrllk, briliáns áruk rák­
ián. Ékszert, órát olcsón és 

pontosan készít.

Balmazújvárosi
Hangya szövetkezet azon­
nali betöltésre nagy ven­
déglői kezelői állást hirdet 
Megkivántatik 25—30 ezer 
korona óvadék. Jó konyha 
vezetés. Pályázatok a fenti 
cim igazgatóságához kül­
dendők. komoly pályázók 

személyes jelentkezése 
kívántatik.

Bútorok
hálószobák, ebédlők, le­
ányszobák olcsóbbak és 
jobbak mint báthol, szolid 
kiszolgálás. Vidékre elő­
nyös csomagolás. LEFK0- 
VITS BÚTORÁRUHÁZ. — 
Simonffy-utca ti szám tej- 
piacczal szemben Cégre és 

címre tessék ügyelni!

Mosott rongyot 
keres megvételre lapunk 
kiadóhivatala kisebb és 
nagyobb mennyiségben.

Pintér Simon
mülakatos

Biakmámba tartozó munkákat 
« a legolcsóbban késeitek.

Csapó-utcza 27. szám

Debreczen! 6a dák I
Bankja részvénytársaság 
Kossuth-utcán mint a Bu­
dapesti Magyar Olasz Bank 
részvény társaság afiiiiált 
intézete kölcsönöket fo­
lyósít házakra, földekre 
és értékpapírokra. Betéte­
ket elfogad, a betétek után 
magas kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Külföldi kifizetéseket és 
megbízásokat elfogad. 
Külföldre és megszállott 
területre szóló átutaláso­
kat gyorsan eszközöl. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbead 
(safé deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik, lelek 
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll

Használt 
bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Anna utca 

5. emelet.__
Himiás

és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállaltatik Erzsébet-utea 

79. szám. Nyiriné.
......ír.-».-

| Forgács István
1 * | müóFás
i i Sádogcs a. ;
••• Qi» *** CMMB ÓMHfc 4MMI

Permetező gépeket 
valamint szivattyús kutakat felelősség 
mellett legjutányosabb árban javítok 
SZÖLLÖSY IMRE lakatosmester 

Vendég utca 6 szám.

Élesdi mész
darabos és oltott

ASBESTPALA 
békebeli minőségben, portlandcement, 
kátránypapir, karcagi és szováti cserép 
nagyban és kicsinyben! legolcsóbb be­

szerzési forrása

SINGER LAJOS
Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál,)

Száraz tűzifa
aprítva vagy hasábosán ház­
hoz szállítva megrendelhető :

Fabehozatali és Kereskedelmi
Részvénytársaság telepén

Pesti-u. Z. sz. Telefon 13 95.
Cserép és tégla, cementlapok nagy­

ban és kicsinyben.

f@SÍ mindennemű ruhákat tlSZÍÍt 
legolcsóbban és kifogástalanul

Csapó 95. sz. Széchényi 18.

I Gebauer Károly és Tsa •
I Debreczen legrégibb és legszolidabb temetkezési vállalata, a legjutányo-

I sabban rendez temetéseket helyben és vidéken, a legegyszerűbbtől a leg- W 
díszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tisztviselőknek árengedmény. Q

i Debreczen, Kossuth-utcza 2. [Városháza Épület.) •
. Telefon nappal ■ 103. Telefon éjjel: 60. £

HonyhitaM
kiválóan alkalmas, 950 négyszögöl 
területű fekete agyagföld Nemes- 
utcza 7. szám (Tócós kert.) kis 

házzá t

eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ 
szerkesztőségében délután 6 óra­
kor Piacz-utcza 59. szám alatt.

Kifutó
fin vagy leány felvétetik 
lapunk ' kiadóhivatalában. 
Jelentkezhet! d. e. 8—12 ig 
d. u. 2—6 ig.

■X ■ _ _ xvf autó-motor és gépműhelyef\ISS wOZSei Erzsébet u. 20. Tét 90I. 
Vasesztergamunkát és bármily gazdasági gépjavítást gyorsan é» pontosan 
végez, lokomobilokat magánjárókat átalakít, használt gépeket vesz, gyárilag

I javítódat elad és becserél. Autogánheggesztás.

Zsom Józsefné
varrodája
Erzsébet-u. 54.
a Telegdi fürdővel szemben

ÉJI«»állal ■ n**‘ kosztümök, ka- 
EbIvcIBImI ■ bátok, ruhák készí­
tését, javítását, átalakítását. Fehérne- 
miiek varrását olcsón és ízlésesen. Ta­
nítunk : szabni, varrni önállóan dolgozó 
ügyes segéd leány és tanulók felvétetnek

Gépeket
magánjárókká átalakítok, uj 
tiizszekrények készítését és min­
dennemű kazánmunkát elvállalok. 
Cséplögarniturákat és alkatré­
szeit s mindennemű mezőgazda­
sági gépeket a legjutányosabban 
készítek és pontosan • javítok

HáII Dóin gép és kaíánmühclyeGall Béla
Telefen 8—40. st. Bércséplést vállalok.

HURGÁHia gözmosá helma És ruha­
festő vegytisztító vállalat pX®?«6?

Cégtulajdonos: Libándí Andor.

Legolcsóbban festek mindennemű szőrmékét 
bőrkabátokat, kesztyűkéi, speciális vegyelöAili- 
tással felelősség mellett. Festék női és férfi 
ruhákat, pokrócokat, selymeket, fonalakat, vász­
nakat (rákötéssel), moshatóan kifogástalanul min­
den színre minta után i isztitok vegyileg leg­
makacsabb penész, tinta kátrány, olaj, festek stb 
foltokat, női és férfi ruhákat. Javítok, festet, 
tisztítót ruhákat legszebb kivitelben. Mosok, 
vasalok a legkényesebb igényeknek megfelelő 
női és férfi fehérneműeket, gallérok, kézellők, 
kemény ingeket hófehér és tűkörfényesre. Cyasz 
vagy sürgős expresz festések, tisztítások 24 óra 
alatt készítem, melyekért 30 százalék felár fize­
tendő. Vidéki megrendeléseket posta utján is a 

legpontosabban intézek el.

Féderes bocsi 
homokfutó és bordás bőrrel bélelve ELADÓ
Úgyszintén megrendelést és javítást 

olcsón készít

Nagy Gyula kocsigyártó
Erxsébet-ut 17.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Feroncz József-ut 59.


